

增量带动结构调整 存量加快优化升级

偃师:产业转型快马加鞭

为提升发展水平,2014年,偃师市制定了《偃师市转型升级发展战略研究报告》,提出了在洛阳建设名副其实的中原经济副中心城市中实现更大担当、更有作为的“五个定位”及“五大行动计划”。其中,产业转型升级行动计划明确了“增量带动结构调整、存量加快优化升级”的发展思路。

工业转型捷报频传

底盘、车架、电机、控制系统……日前,在北方大河电动车工业园生产车间内,工人正在组装电动汽车。这款新车采用国内一流的汽车制造工艺,续航里程可达150公里。

转型助推“偃师智造”

走进大运工业园焊接车间,37台机器人“电焊师”正在高效精确地运行。工业机器人以其安全、高效的特点在工业生产中展现出了强大生命力和光明的前景。

3 项目建设紧锣密鼓

2月8日,在投资3.7亿元、占地269亩的偃师市产业集聚区摩配园标准化厂房三期项目建设现场,施工人员正对厂房进行内部装修完善,11栋办公、生产一体化厂房即将投用。

面对经济下行压力增大的外部环境,偃师市围绕“集聚、链条”的发展理念,相继引进了重庆鑫源小型农机、东风新能源汽车、申安LED照明、万吉新能源薄膜电池、恒华导电纤维、锐仕泽碳纤维、建龙吸附材料等项目,逐步形成了产业融合发展的新格局。

总投资60亿元的林安(洛阳)国际商贸物流城项目正在紧张施工中,目前一期31栋商铺楼已经建成,大部分已被成功认购。同时,在建的林安物流信息交易大厅规划建筑面积3100余平方米,交付使用后可容纳物流企业600余家,目前项目地基施工已经完成,一期工程计划于今年9月底完工。

正是有了良好的发展环境,该公司最近决定在偃师追加投资建设光伏发电项目。谈及未来发展,该公司负责人表示,目前,林安(洛阳)商贸物流城二期建设用地征地工作正在进行,现代物流和保税仓库建设将于不久开工建设。

该项目营销总监王友政表示:“整个项目能够顺利实施,与偃师良好的投资环境密不可分。项目在建设中曾遇到了3条高压线阻碍,在有关部门的精心协调下,高压线迁移问题得到了顺利解决,保证了项目顺利推进。”

落实惠民实事 着力改善民生

日前,投资220万元的偃师市首阳山镇郭坟村老年之家建成投用。老年之家共建成44间房,供村里五保老人、低保户、无力建房者入住。这是偃师落实惠民实事、着力改善民生的一个缩影。

去年以来,偃师市着力做好民生改善工作,把一件件民生实事落到了实处,为百姓带来了实实在在的的利益和福祉。

“授之以渔”保障就业

就业是最大的民生工程,也是维护社会和谐稳定的基础工程。去年以来,偃师市积极营造良好的就业环境,拓宽用工信息发布渠道,全力确保群众“求职有路”。

为缓解群众求职难,偃师市先后开展了“春风行动”“民营企业招聘周”“高校毕业生专场招聘会”等专项招聘活动,并组织工作人员深入邙岭、大口、首阳山等镇开展专场招聘,让求职者在家门口就能找到合适的工作。

根据群众需求,2014年,偃师市精心设计了就业培训课程,因地制宜开展培训,先后在高龙镇陶化店村、首阳山镇邢沟等村开展了中式烹饪培训,在缙氏、高龙等镇开展了葡萄种植培训,把技能培训办到了群众家门口,“授之以渔”,推动就业。

2014年,偃师市实现城镇新增就业4796人,下岗失业人员再就业1444人,完成各类农民工培训1.6万人,249名农民工新办企业101个,吸纳富余劳动力就业1268人。

完善社会保障体系

在千方百计扩大就业的同时,偃师市不断完善社会保障体系。2014年8月,该市全面提高了全市失业保险待遇标准,人均失业金由过去的992元调整为1120元,1900余名下岗、失业群众从中受益;城镇居民最低生活保障标准提高到每人每月350元,农村居民最低生活保障标准提高到每人每月2040元,百岁老人的补贴标准提高到每人每月300元;新农合定额补偿新政策出台后,适时提高了25种常

见病在各级医院住院的报销金额,51万名新农合参保人员从中受惠。

为搞好公共租赁住房这一民心工程,偃师市采取措施,大力推进保障性住房建设。

公租房“水岸柳苑”项目位于该市产业集聚区内,一期工程建设4栋楼636套住房,二期、三期工程建设住房1164套,住房面积为30平方米-60平方米。目前,一期工程已开始进行内部装修,预计今年6月可全部建成投用。

为让空巢老人、流浪乞讨人员、弃婴、城市“三无”对象及孤寡老人得到更好照顾,该市斥资3000万元建设偃师市社会福利综合服务中心,建成后将成为一所集社会养老、孤儿养育、流浪救助于一体的综合性服务中心。目前,该项目已完成选址和平面设计,正在完善立项手续。同时,该市镇、村两级也在紧锣密鼓地建立镇级救助所和村级救助服务站,对边缘性流浪乞讨人员进行排查建档,给予及时求助。

2014年,偃师开展“慈善一日捐”活动,募集善款62.03万元,累计发放济困金36.3万元、助医金4.41万元。在2014年开展的“金秋助学”活动中,偃师市为贫困学生发放助学金23.4万元,救助贫困学生109名。

丰富群众文化生活

2014年,偃师市投资210余万元,用于农村文化设施建设,先后为12个乡镇(区)的民俗特色村配备了大鼓、锣鼓等,为60个特色产业村发放了特色专业书籍,鼓励基层群众积极开展形式多样的文艺活动。目前,偃师市各行政村全部建起了农家书屋,每个农家书屋藏书均在2000册以上。去年,偃师市在元旦、牡丹文化节、国庆等重大节日、活动期间先后开展广场文化活动50余次、群众文化活动1800余场,“送戏下乡”演出300余场,组织“舞台艺术送农民”演出17场,免费放映群众电影千余场,极大地丰富了基层群众的文化生活。(石丹婧)



洛阳·孟津

孟津县十三届人大四次会议、政协孟津县八届四次会议提出——

在名副其实副中心建设中有担当走在前

日前,孟津县第十三届人民代表大会第四次会议、政协孟津县第八届委员会第四次会议召开。参加会议的四大领导班子成员和全县各条战线的人大代表、政协委员齐聚一堂,共商新常态下孟津发展大计,共绘新起点上孟津发展蓝图。大会选举宗国明为县人民政府县长。

1 明确全县经济社会发展总体思路

孟津县委书记黄玉国在讲话中说,这次两会的一个重要成果,就是继县委十二届十六次全会之后,再次明确提出当前和今后一个时期全县经济社会发展“一个目标、三个定位、五大战略”的总体思路。各位代表、委员围绕如何“在洛阳建设名副其实的中原经济副中心城市进程中走在前”这个目标,畅所欲言,集思广益,提出了很多好的意见、建议,更展现出大家的热切期盼和自觉担当,这是孟津发展的希望所在、力量所在。

黄玉国强调,在洛阳建设名副其实的中原经济副中心城市进程中走在前,是市委、市政府对孟津发展的明确要求,是全县人民对孟津发展的热切期待,也是孟津当前和今后一个时期必须全力以赴去实现的奋斗目标。怎样才能实现这个目标?怎样才算“有担当、走在前”?就是要大力实施产业强县、城乡一体、文化提升、创新驱动、民生为本“五大战略”,着力打造“实力孟津、魅力孟津、活力孟津”。

2015年孟津县人大常委会工作指导思想

紧紧围绕县委确定的“一个目标”(在洛阳建设名副其实的中原经济副中心城市进程中走在前)、“三个定位”(着力打造实力孟津、魅力孟津、活力孟津)、“五大战略”(产业强

2015年孟津县政协工作指导思想和要求

围绕孟津“在洛阳建设名副其实的中原经济副中心城市进程中走在前”新目标,“实力孟津、魅力孟津、活力孟津”新定位,“产业强县、城乡一体、文化提升、创新

驱动、民生为本”新战略,积极履行职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用,为促进全县经济社会全面协调可持续发展做出新的贡献。

在十三届人大四次会议上,县人大常委会主任郭西赞受人大常委会委托向大会报告工作。他说,2014年,县人大常委会在县委领导下,以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指导,认真学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,自觉践行党的群众路线,依法履职,扎实工作,圆满完成了县十三届人大三次会议确定的各项工作任务,为孟津县经济社会发展做出了积极贡献。

县政协主席卢品通受政协第八届委员会常务委员会委托,向大会报告工作。他说,2014年,县八届政协常委会在县委的坚强领导下,在县人大、县政府和社会各界的大力支持下,把握团结和民主两大主题,履行政治协商、民主监督、参政议政职能,发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局重要作用,在巩固中深化,在创新发展,较好地完成了全年各项工作任务。

2 新常态 新机遇 新作为

2015年孟津县经济社会发展预期目标

- 地区生产总值增长10%
社会固定资产投资增长18%
城镇居民人均可支配收入增长10%
城镇居民登记失业率控制在4%以内
节能减排完成市下达任务
公共财政预算收入增长11%
社会消费品零售总额增长13%
农民人均纯收入增长11%
人口自然增长率控制在6.5%以内

宗国明代表县人民政府向大会作工作报告,全面系统地总结了孟津2014年经济社会发展取得的成果,描绘了新的一年在新常态、新机遇、新作为、新要求下孟津科学发展、跨越发展的新蓝图。

报告要求,实现上述目标,关键是深入贯彻落实县委十二届十六次全会暨县委经济工作会议会议精神,统筹兼顾,突出重点,认真抓好以下五个方面的工作:

1 大力实施“产业强县”战略

一是加快产业转型升级。着力提升传统产业,大力发展新兴产业,努力培育骨干企业,全力提升产业集聚。二是推动农业提质增效。抓好粮食生产,培育产业集群,打造农业品牌,促进农旅融合,完善农业基础设施。三是促进现代服务业蓬勃发展。优先发展现代物流产业,积极发展健康养老产业,稳步发展房地产业,着力培育新型业态。四是狠抓重点项目建设。全年实施千万元以上项目320个以上,其中亿元以上项目150个,新开工亿元以上项目80个,实现竣工项目150个,完成年度投资220亿元。

2 大力实施“城乡一体”战略

一是突出建管并重,抓好县城建设。加快推进上店等7个安置房项目建设,有序推进文博艺术中心、第三水厂等14个重点工程建设。二是突出彰显特色,抓好

镇村建设。实施镇区改造提升“8+1”工程,积极开展卫生镇、园林镇、生态镇等创建活动。三是突出公共服务,抓好产城融合。积极谋划实施新区汽车站及城市公交站等项目,新建、改建乡村公路25公里。四是突出环境保护,抓好生态建设。围绕荒山绿化、城乡道路绿化、休闲公园绿化等,抓好林业生态园建设,植树造林4.7万亩,新增绿地面积41.2公顷。

3 大力实施“文化提升”战略

一是打造独具特色的文化旅游产品。围绕小浪底专线、孟扣路休闲农业观光和沿嵩山文化旅游,打造“两纵两横”4条精品旅游线路。二是推进文化旅游项目建设。抓好塞拉维文化旅游度假区等14个旅游重点项目,使小浪底风景区、汉光武帝陵等景区在观赏内容等方面有明显提升。三是强化全域文化旅游管理。加快完善餐饮娱乐、停车住宿、旅游公厕、路牌标志等配套设施建设。四是提升文化旅游营销创意水平。打造“来孟津耍吧”升级版,全年新增2星级以上乡村旅游经营单位15家以上。五是增强公共文化服务能力。加快推进文博艺术中心等工程建设,改善县、镇、村三级文化设施条件。

4 大力实施“创新驱动”战略

坚持深化改革,增强发展动力,强化

开放招商,夯实发展基础,实施科技创新,创造发展优势,推进经济转型升级。一是推进重点领域改革。深化行政体制改革,抓好财税体制改革,推进投融资体制改革。鼓励和支持各金融机构加大信贷投放力度,更好地扶持小微企业。二是加大开放招商力度。全年引进县域外资金55亿元,实际利用外资1.8亿美元,新开工亿元以上招商项目40个。三是大力支持科技创新。全年新增科技型中小企业20家、高新技术企业2家,国际质量管理体系认证企业15家,新建产业技术联盟2个,企业研发机构10家,申报专利230件以上,新获一批“驰名商标”。

5 大力实施“民生为本”战略

一是抓好社会保障。全年发放小额担保贷款2亿元以上,完成各类技能培训1.7万人次;新增城镇就业4500人。二是抓好社会治理。引入社会力量,大力发展学前教育 and 职业教育,推进教育均衡发展。加强医疗基础设施建设和城乡医疗救助、疾病应急救助,提升医疗防治和卫生服务水平。同时,加强政策研究和形势分析,结合孟津实际,立足“补短板、增后劲、促转型”,争取更多的项目进入上级规划盘子。

会议号召,全县上下要在县委的坚强领导下,在县人大、县政协的监督支持下,以更加饱满的热情、更加科学的措施、更加务实的作风、精诚团结,扎实工作,适应新常态,做出新作为,为实现“在洛阳建设名副其实的中原经济副中心城市进程中走在前”总目标,加快建设“实力孟津、魅力孟津、活力孟津”而努力奋斗。

本报特约记者 郝战波